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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2018 CENTRALNA

chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Zakladanie i prowadzenie upraw ogrodniczych
Oznaczenie kwalifikacji: R.05
Wersja arkusza: X

R.05-X-18.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Wskaz gatunek rosliny sadowniczej, ktorej kwiaty sa najczesciej uszkadzane przez przymrozki wiosenne.
A. Jablon.
B. Morela.
C. Grusza.
D. Malina.
Zadanie 2.

Na podstawie danych zawartych w tabeli wskaz rosline sadownicza wymagajaca gleb o odczynie najbardziej

zblizonym do obojetnego.
y Jenes Gatunki pH
A.  Jabton. Brzoskwinie, czeresnie, wisnie, sliwy 6,7-7,1
B. Agrest. o ”
C. Wisnia. Grusze, jabtonie, porzeczki 6,2-6,7
D. Boréwka. Agrest, maliny, truskawki 55-6,2
Boréwka, Zurawina 4,5-5,0
Zadanie 3.

Wrazliwe na mr6z drzewa owocowe z odkryta brylg korzeniowa nalezy sadzi¢

A. wpelni lata.

B. poznym latem.
C. wczesng zima.
D. weczesng wiosna.

Zadanie 4.

Wskaz nawozy mineralne, ktore nalezy zastosowac pod glteboka orke przed zatozeniem sadu.

A. Saletrzak i mocznik.

B. Mocznik i siarczan magnezu.

C. Siarczan potasu i saletra amonowa.

D. Superfosfat potrojny granulowany i siarczan potasu.

Zadanie 5.

Ktory ze wskazanych sposobow nawozenia powoduje szybkie zlikwidowanie objawow chlorozy na lisciach
drzew owocowych?

Doglebowe nawozenie wapnem.
Doglebowe nawozenie obornikiem.
Dolistne nawozenie mocznikiem.
Dolistne nawozenie mikroelementami.

ocnwy»
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Zadanie 6.

Do dolistnego nawozenia drzew owocowych borem stosuje si¢ oprysk 0,5% roztworem boraksu. Oznacza to,
ze w 100 litrach roztworu znajduje si¢

A. 5 kg boraksu.
B. 35 dag boraksu.
C. 0.5 kg boraksu.
D. 0,5 dag boraksu.

Zadanie 7.

Formujac drzewko jabloni na podktadce kartowej, nalezy wybrac¢ korone

A. kotlowa.

B. wrzecionowa.

C. luznopietrowa.

D. prawie naturalna.
Zadanie 8.
Na rysunku przedstawiono kolejne etapy

A. okulizacji w litere”T”.
B. szczepienia na przystawke.
C
D

szczepienia przez stosowanie.
okulizacji w odwrocona literg ,, T”.

Zadanie 9,

Na rysunku przedstawiono objawy zerowania

A. owocnicy zoltorogiej.

B. nasionnicy trzesniowki.
C. owocowki sliwkoweczki.
D. pordzewiacza sliwowego.

Zadanie 10,

Objawem ktorej choroby sa ,,mumie” na drzewach jabtoni?
A. Parchu jabtoni.
B. Proliferacji jabtoni.
C. Rakadrzew owocowych.
D. Brunatnej zgnilizny drzew ziarnkowych.
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Zadanie 11.

Wskaz nazwe¢ chwastu przedstawionego na rysunku.

oawp

Zadanie 12.

Jedna z metod ograniczania wyst¢powania szarej plesni na truskawkach jest

A,

B.

C.
D.

Zadanie 13,

Komosa biata.

Babka zwyczajna.
Gwiazdnica pospolita.
Przymiotno kanadyjskie.

intensywne nawozenie fosforem,
umiarkowane nawozenie azotem.

intensywne nawadnianie deszczowniane.
oprysk fungicydami przed ruszeniem wegetaciji.
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Wskaz maksymalng predkos¢ wiatru, przy ktorej zgodnie z rozporzadzeniem w sprawie warunkow

stosowania §rodkow ochrony roslin, mozna stosowac $rodki ochrony roélin.

A.
B.
C.
D.

Zadanie 14,

1 m/s
4 m/s
7 m/s
10 m/s

Na podstawie danych zawartych w tabeli okre$l, ile wyniesie przychod ze sprzedazy 100 szt. drzewek
odmiany Lutowka.

A.

B
C.
D

1 100,00 zt
1 200,00 zt
1 300,00 zt
1 500,00 zt

Zadanie 15.

Ktora z wymienionych roélin warzywnych ma najwicksze wymagania glebowe i cieplne?

cCawp

Ogorek.
Kalafior.
Marchew.
Pietruszka.

Cennik jednorocznych okulantow

Wykaz drzewek do sprzedaiy Cena (w ztza 1 szt.)
Okulanty jabtoni 12,00
Okulanty wisni 11,00
Okulanty gruszy 13,00
Okulanty czeres$ni 15,00
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Zadanie 16.

Celem otoczkowania nasion marchwi jest

A. opoznienie kietkowania.

B. przyspieszenie kietkowania.

C. ulatwienie rownomiernego wysiewu.

D. ochrona mtodych roslin przed patogenami.

Zadanie 17.

Ktore rosliny warzywne mozna uprawia¢ z siewu wprost do gruntu i z rozsady?

A, Satlatei pory.

B. Fasol¢i kapuste.

C. Pomidory i kalafiory.

D. Rzodkiewke i buraka ¢wikltowego.

Zadanie 18.
Rabarbar nalezy pedzic¢
A. bez dostepu Swiatta.
B. w temperaturze od 2 do 5°C.

C. w temperaturze od 25 do 30°C.
D. zapewniajac intensywne o$wietlenie.

Zadanie 19.
Wskaz prawidlowe nastepstwo roslin.
A. Pory po cebuli.
B. Kalafiory po grochu.
C. Selery po pietruszce.
D. Pomidory po ziemniakach.
Zadanie 20.
Bezposrednio po zastosowaniu obornika nie nalezy uprawiac
A.  dyni.
B. fasoli.
C. kapusty.
D. ogorkow.
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Zadanie 21.

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl, ile mocznika (46%) nalezy zastosowac¢ maksymalnie na 1 ha

iowe?
pod warzywa korzeniowe? Zalecane dawki nawozow dla warzyw korzeniowych na 1 hektar

A 92 k . .
g Fosfor (P205) 60 do 80 kg stosujemy 2 do 3 tygodni przed

- 130 kg siewem
C. 174kg Potas (K20) 150 do 200 kg stosujemy 2 do 3 tygodni przed
S kg siewem
Azot (N) 60 do 80 kg stosujemy pogiéwnie wiosna po
wzejsciu roslin
Zadanie 22.

W gospodarstwach ekologicznych w ochronie warzyw przed chorobami i szkodnikami mozna stosowac
srodki ochrony roslin

A. dziatajace selektywnie.

B. pochodzenia roslinnego i mineralnego.

C. syntetyczne dziatajace tylko systemicznie.

D. syntetyczne dziatajace tylko powierzchniowo.

Zadanie 23.

Ktory z wymienionych nawozow dozwolony jest do stosowania w ekologicznej uprawie warzyw?
A. Siarczan amonu.
B. Saletra amonowa.

C. Superfosfat pylisty.
D. Maczka fosforytowa.

Zadanie 24,

W gospodarstwach ekologicznych zyznos¢ gleby utrzymywana jest przez
A. melioracje wodne.
B. nawadnianie kropelkowe.

C. nawozenie nawozami azotowymi.
D. plodozmian z udziatlem roslin bobowatych.

Zadanie 25.
Najnizszej wilgotnosci w czasie przechowywania wymaga

por.
seler.
cebula,

caw>

marchew.
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Zadanie 26.

Na rysunku przedstawiono kwiaty
malwy.

lewkonii.
mieczyka.

Snowp»

naparstnicy.

Zadanie 27.

Do ktoérej rosliny doniczkowej nalezg liScie przedstawione na rysunku?

A. Cisusa.
B. Krotona.
C. Bluszczu.
D. Difenbachii.
Zadanie 28,
Na rysunku przedstawiono
A. cebule tulipanow.
B. cebule narcyzow.
C. bulwy krokusow.
D. bulwy mieczykow.
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Zadanie 29,
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W czym podobne sa do siebie nastepujace rosliny ozdobne: nagietek lekarski i kosmos podwojnie pierzasty?

A. Maja kwiatostany typu koszyczek.

B. Maja kwiatostany w kolorze czerwonym.

C. Maja duze, dlugoogonkowe i szorstkie liscie.
D. Maja odziomkowe, rownowaskie i dhugie liscie.

Zadanie 30.
Cechg charakterystyczng kwiatow narcyza jest

A. wielopigtrowy kwiatostan,

B. kielich zakonczony ostroga.

C. dodatkowa rurka, tzw. przykoronek.

D. rozdeta warzka na ksztalt , trzewiczka™.

Zadanie 31.

Wskaz zasadniczy termin wysiewu jednorocznych roslin ozdobnych wysiewanych wprost do gruntu.

A. Kwiecien.
B. Czerwiec.
C. Jesien, przed nadejsciem przymrozkow.
D. Wiosna, przed ostatnimi przymrozkami.

Zadanie 32,

W celu uzyskania kwitnacych chryzantem doniczkowych latem nalezy w szklarni

A. obnizy¢ temperature do 15°C.

B. skroci¢ dzien przez zaciemnianie roslin.

C. wydluzy¢ dzien przez doswietlanie roslin.

D. intensywnie podlewa¢ nawozami zawierajacymi azot.

Zadanie 33.
W celach dekoracyjnych aksamitke sadzi si¢

A. na murkach skalnych.

B. w wiszacych donicach.
C. przy oczkach wodnych.
D. jako rosling obwodkowa.

Zadanie 34,

Do tradycyjnej dekoracji stolu na Boze Narodzenie stosowane sa gatazki

A. brzozy.

B. forsycji.
C. S$wierku.
D. leszczyny.
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Zadanie 35.

Bezpieczna dla organizmoéw pozytecznych ochrona réz przed szkodnikami polega na wykorzystaniu
insektycydow

A. wgtebnych.

B. selektywnych.
C. kontaktowych,
D. systemicznych.

Zadanie 36.
Wycena wybranych ustug
Lp. Ustuga Cena[w zt/m’]
Wy konanie trawnika
1. — orka, rownanie powierzchni, watowanie 6,00
— siew nasion, przykrycie substratem 4,00
Pieleg nacja trawnika
7 —wertykulacja, dosiew, nawozenie 5,00
) — watowanie reczne, aeracja 3,00
— koszenie 2,00

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz koszt przygotowania gleby pod trawnik na powierzchni
0,2 ha.

A 1 200,00 zt
B. 2600,00 zt
C. 12000,00 zt
D. 26 000,00 zt

Zadanie 37.

Ile wyniesie koszt zakupu sadzonek chryzantemy do obsadzenia 600 doniczek, jezeli cena jednej sadzonki
wynosi | zk, a w jednej doniczce nalezy posadzi¢ 3 sadzonki?

A, 180 zt
B. 200 zt
C. 1800zt
D. 2000zt
Zadanie 38.

Wskaz narzedzie stosowane do cigcia drobnych gatazek podczas przeswietlania drzew owocowych.
A. Noz sierpak.
B. Pita,lisi ogon™.
C. Sekator dwurgczny.
D. Sekator jednorgczny.
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Zadanie 39.

Do niszczenia mchu na trawnikach nalezy zastosowac

A. brong.

B. aerator,

C. kultywator.
D. wertykulator,

Zadanie 40,

W przypadku wystapienia ,,podeszwy pluznej”, przed wysiewem warzyw gleboko korzeniagcych sig, nalezy

wykonac
A. walowanie.
B. gryzowanie.
C. gleboszowanie.
D. kultywatorowanie.
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